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Vážení spoluobčané,
jaro je v Herinku tradičně 

obdobím, kdy se naplno uka-
zuje, že naše obec není jen 
místem k bydlení, ale přede-
vším živou komunitou. Děkuji 
všem, kteří se zapojili do ak-
ce Ukliďme Herink – společ-
ným úsilím jsme opět doká-
zali, že nám na našem okolí 
záleží.

Velkou radost mám ta-
ké z toho, že naše mateřská 
škola úspěšně a bez jediné 
výhrady prošla závěrečnou 
kontrolou čerpání státní do-
tace, kterou jsme využili k její 
výstavbě. Je to potvrzení, že 
jsme s veřejnými prostřed-
ky nakládali odpovědně a že 
investice do vzdělávání na-
šich nejmenších měla smy-
sl. Školka dnes není jen zá-
zemím pro děti, ale i místem 
moderního přístupu k před-
školní výchově, který staví na 
prožitku, respektu a indivi-
duálním rozvoji.

Herink se dlouhodobě 
posouvá kupředu – ať už jde 
o infrastrukturu, služby, nebo 
kvalitu života. Výsledky de-
setiletého strategického plá-
nu, který jsme schválili v ro-
ce 2017, jsou viditelné, ale 
zároveň víme, že nás čekají 
další výzvy. Chceme se i na-
dále soustředit na rozvoj ve-
řejného prostoru, bezpeč-
nost i podporu komunitního 
života. Vyhodnocení strate-
gického plánu najdete rovněž 
v tomto vydání zpravodaje.

Rád bych vás také pozval 
na připravované společenské 
a sportovní akce – v červnu 
je to dětský den plný zába-
vy i tradiční nohejbalový tur-
naj. Věřím, že právě podob-
ná setkání posilují sousedské 
vztahy a dělají z Herinku 
místo, kde se dobře žije. Dě-
kuji vám všem za aktivní pří-
stup k životu v obci.

Karel Zeman, starosta

Ú V O D N Í K Plnění strategického plánu obce: 
Herink se posouvá kupředu
Obec Herink si ve svém desetiletém strategickém plánu 
stanovila v roce 2017 ambiciózní cíle napříč oblastmi 
životního prostředí, dopravy, školství i komunitního 
života. Přinášíme přehled, co se již podařilo naplnit a co 
naopak ještě ne. A to včetně důvodů.

Herink si před několika le-
ty vytyčil jasnou vizi: stát 
se moderní, racionálně 

se rozvíjející obcí, která nabízí 
kvalitní zázemí pro život, prá-
ci i volný čas. Strategický plán, 
rozdělený do několika klíčových 
oblastí, je už z velké většiny spl-
něný. Výsledky jsou viditelné na 
první pohled.

„Když jsme strategický plán 
připravovali, chtěli jsme, aby 
Herink byl místem, kde se dob-
ře žije všem generacím. Myslím, 
že se nám daří tuto vizi krok za 
krokem naplňovat,“ říká staros-
ta Herinku Karel Zeman.

Velký důraz klade vedení ob-
ce na každodenní život v ní – od 
rozvoje služeb přes údržbu ko-
munikací až po podporu míst-
ních firem a  spolupráci s  okol-
ními obcemi. Právě propojení 
regionu a  koordinace větších 
projektů se ukazují jako klíčové.

V oblasti služeb se obec za-
měřila především na dostup-
nost vzdělávání a  informova-
nost. Postupně se daří reagovat 
na rostoucí potřeby obyvatel, 
zejména rodin s dětmi.

Doprava patří mezi oblas-
ti, kde je pokrok patrný nej-
více. Zvyšování bezpečnosti, 
rozvoj hromadné dopravy i pod-
pora pěší a  cyklistické dopravy 
přispívají k  vyšší kvalitě života 
i lepší dostupnosti obce.

„Významný posun jsme za-
znamenali v  infrastruktuře 
a dopravě. Zároveň ale víme, že 
některé cíle vyžadují delší čas 
a  úzkou spolupráci s  partnery 
v  regionu,“ doplňuje místosta-
rosta Miroslav Masopust.

Obec nezapomíná ani na 
životní prostředí. Systematic-
ky pečuje o  zeleň, rozšiřuje ze-
lené plochy a zavedla potřebné 
změny v  oblasti zajištění odpa-

dového hospodářství. Herink 
postupuje promyšleně a  syste-
maticky. Většinu strategických 
cílů již splnil, zbylá část se po-
stupně uskutečňuje.

Obec se za posledních de-
set let velmi výrazně proměni-
la. A  tak například obyvatelé, 
kteří se sem přistěhovali před 
pěti lety a  později, už ani ne-
mohou tušit, jak to tu vypadalo 
dříve a že vybavení Herinku bylo 
velmi skromné. A v  řadě přípa-
dů se podařilo vybudovat i více, 
než obec plánovala. Příkladem 
může být rozšiřování kamerové-
ho systému či rekonstrukce ve-
řejného osvětlení. Původně byla 
zamýšlena pouze v ulici Radějo-
vické. Nakonec však byla prove-
dena na celém území Herinku.

Na novém zastupitelstvu, 
které vzejde z  letošních pod-
zimních komunálních voleb, te-
dy bude záležet, jakým směrem 
a v jaké podobě se bude Herink 
rozvíjet po roce 2027, kdy plat-
nost současného strategického 
plánu skončí.

	� Milan Hulínský

Letošní jaro v Herinku
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Oblast/projekt Stav Vyhodnocení/komentář

Upravit způsob nakládání s odpady ü Splněno

Vyhodnotit přechod odpadového hospodářství daný legisla-
tivou od roku 2014 ü Splněno

Údržba vodních ploch a toků, zlepšování podmínek pro re-
tenci vody v krajině – Plní se průběžně

Vybudování retenční nádrže v lokalitě „Do Višňovky“ ü Splněno

Vybudování zpevněné krajnice podél ulice Radějovická 
a podél ulice Hlavní k lokalitě Slunečná stráň ü Splněno

Převzetí správy vodovodu û Z velké části již dokončeno. Ve zbývajících lokalitách se čeká na do-
končení stavebních prací a vyjasnění majetkových vztahů.

Instalace dopravního značení podle doporučení dopravní 
studie ü Splněno

Rozšiřování kamerového systému ü Splněno

Zvýšit počet spojů hromadné dopravy v návaznosti na ros-
toucí počet obyvatel ü Splněno

Intenzifikace čističky odpadních vod ü Splněno

Zmapování inženýrských sítí ü Splněno

Vybudování dešťové kanalizace podél ulice Do Višňovky ü Splněno

Revitalizace veřejného osvětlení ve staré části obce ü Splněno

Zajištění správy veřejného osvětlení ü Splněno

Zateplení budovy obecního úřadu ü Splněno

Zajištění kapacit mateřské školy v Modleticích ü Splněno

Výstavba vlastní mateřské školy ü Splněno

Zajištění základního vzdělávání pro děti z Herinku ü Uzavřeny smlouvy se školami v okolí. Splněno.

Zdravotní péče v obci û

Nesplněno. Obec nemá vhodnou budovu pro tyto služby a bohužel 
ani pozemek, na kterém by se případná budova nechala postavit. 
Podle zkušeností například z Modletic, kde takové místo zřídili, je 
pak velký problém sehnat lékaře.

Centralizace informací na webových stránkách – Nedokončeno

Vybudování polní cesty k Popovičkám ü Splněno

Vybudování domu se společenským sálem, kancelářemi – 
zázemí pro kulturní a společenskou činnost obce a spolků û

Nesplněno. V blízkém okolí je dostatečná kapacita podobných za-
řízení (zámek Modletice, společenský sál v Dobřejovicích na hřiš-
ti), která jsou využívána k podobným účelům minimálně. Než in-
vestice do podobného zařízení je efektivnější využívat uvedené 
prostory v blízkém okolí.

Zahájení jednání o zřízení klidové zóny v lokalitě za rybní-
kem. ü Splněno

Vytvoření klidové zóny v lokalitě za rybníkem – Je zpracována architektonická studie. Na záměru se pracuje.

Zlepšení informovanosti občanů ü Splněno

Poskytnout prostor pro setkávání podnikatelů û Zatím nerealizováno – chybí organizační platforma a koordinace.

Zveřejňování dárců ve zpravodaji nebo na webových strán-
kách, kteří přispívají na akce pořádané za přispění obce 
a podílejí se na nich

ü Splněno

Níže uvádíme přehled hlavních opatření a jejich aktuální stav:

Vyhodnocení plnění strategického plánu

www.herink.cz
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Obstáli jsme: dotace na mateřskou školu 
prošla bez výhrad
Dobrá zpráva pro obec i její obyvatele: Herink úspěšně 
prošel závěrečnou kontrolou čerpání dotace na výstavbu 
mateřské školy. Přezkoumání potvrdilo, že všechny 
prostředky byly využity účelně a v souladu s podmínkami. 
Zároveň tím skončilo i období takzvané udržitelnosti 
projektu.

Mateřská škola, která 
byla otevřena v  září 
2020, se za několik let 

stala důležitou součástí života 
obce. Kontrola nyní potvrdila, 
že investice do její výstavby i vy-
bavení byla správným krokem.

„Máme radost, že jsme kont-
rolou prošli bez výhrad. Je to po-
tvrzení, že jsme s veřejnými pro-

středky nakládali odpovědně 
a  že projekt mateřské školy má 
pro naši obec dlouhodobý smy-
sl,“ říká starosta Karel Zeman.

Celkové náklady na stav-
bu a  vybavení školky dosáh-
ly přibližně 23 milionů korun. 
Dalších zhruba 5 milionů ko-
run obec investovala do souvi-
sejících výdajů, jako byla pro-

jektová dokumentace, autorský 
a  stavební dozor nebo úprava 
zahrady. Získaná dotace ve vý-
ši 20 milionů korun tak pokryla 
podstatnou část celkových ná-
kladů.

Dnes mateřskou školu na-
vštěvuje 48 dětí. O ně každoden-
ně pečuje pět pedagogických 
pracovníků včetně ředitelky 
a  jedna asistentka pedagoga. 
Provoz zajišťuje také další per-
sonál – pracovnice na plný úva-
zek, úklid na částečný úvazek 
i údržbář a IT správce.

Při přijímání dětí má obec 
jasno: přednost mají vždy dě-

ti z  Herinku, dalším důležitým 
kritériem je například souroze-
nec již docházející do školky.

„Školka dnes plně slou-
ží svému účelu a pomáhá rodi-
nám v obci sladit pracovní a ro-
dinný život. Jsme rádi, že jsme 
do ní mohli investovat a  že se 
nám to dlouhodobě vrací,“ do-
plňuje starosta Zeman.

Úspěšně ukončená kontrola 
tak není jen formálním krokem, 
ale především potvrzením, že 
Herink dokáže realizovat smys-
luplné projekty, které mají sku-
tečný přínos pro jeho obyvatele.

	� (mih)

Jak správně na odpad v obci?
Správné nakládání s odpadem není jen otázkou pořádku, ale i bezpečnosti a efektivního fungování celého systému 
svozu. V Herinku tuto službu zajišťuje společnost FCC Česká republika a právě její zkušenosti ukazují, že i drobné 
chyby mohou způsobit komplikace – od nevyvezené popelnice až po poškození nádoby nebo techniky. Základem je 
dodržování několika jednoduchých pravidel.

Pro úspěšný výsyp nádo-
by na směsný komunální 
odpad je nutné mít přede-

vším platnou svozovou známku, 
která musí být viditelně umístě-
na na popelnici. Neméně důleži-
té je i to, co do ní skutečně patří.

Do běžné popelnice rozhod-
ně nepatří stavební suť, kame-
ny, bioodpad, nebezpečný od-
pad ani vytříděné složky, které 
mají skončit v  kontejnerech na 
tříděný sběr.

Velkou roli hraje také hmot-
nost. Například hmotnost nádo-
by o objemu 80 litrů by neměla 
přesáhnout zhruba 32 kilogra-

mů, u  větších nádob platí ob-
dobné limity. Přetížená popelni-
ce totiž může způsobit technické 
problémy při svozu.

A  ještě jedna drobnost, na 
kterou se často zapomíná: víko 
musí být vždy zavřené.

BIOODPAD: MÉNĚ JE NĚKDY 
VÍCE

U  bioodpadu platí podob-
ná pravidla – opět je nutná plat-
ná svozová známka a  dodržení 
maximální hmotnosti nádoby 
(u 240litrové zhruba 96 kg).

Zásadní je však i  správné 
naplnění. Odpad by neměl z ná-
doby vyčnívat. Když víko nejde 

zavřít, může při manipulaci do-
jít k  poškození nádoby, nebo 
dokonce k  nebezpečné situaci 
při vyklápění.

BEZPEČNOST PŘEDEVŠÍM
Možná to zní jako detail, 

ale právě přeplněné nebo špat-
ně připravené nádoby mohou 
ohrozit nejen techniku, ale i sa-
motné pracovníky svozu nebo 
okolní majetek.

„Často se setkáváme s  tím, 
že nádoby nejsou správně při-
pravené – například mají ote-
vřené víko nebo z  nich odpad 
vyčnívá. Přitom jde o  jednodu-
chá pravidla, která pomáha-

jí chránit nejen naši techniku, 
ale i bezpečnost lidí v  terénu,“ 
říká Tomáš Žoha, obchodní zá-
stupce společnosti FCC Česká 
republika.

MALÁ ZMĚNA, VELKÝ 
DOPAD

Dobrou zprávou je, že vět-
šina těchto pravidel není nijak 
složitá. Stačí myslet na správné 
třídění, nepřetěžovat nádoby 
a  vždy je připravit tak, aby šly 
bezpečně vyvézt. Díky tomu bu-
de svoz odpadu v Herinku fun-
govat hladce – a bez zbytečných 
komplikací pro všechny.

	� (mih)

Upozornění pro občany
Prosíme všechny obyvatele, aby na nádoby na TKO (tuhý komunální 
odpad) vylepovali pouze platnou svozovou známku.

	y Staré a neplatné známky z nádob odstraňte.
	y Jestliže jejich odstranění není možné, snažte se alespoň mini-
malizovat jejich počet.

V současnosti dochází k tomu, že jsou známky umisťovány na 
různá místa na nádobách, což způsobuje nepřehlednost a kompli-
kuje práci svozovým posádkám.

Děkujeme za pochopení a spolupráci.
	� Obecní úřad Herink

www.herink.cz
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Mateřská škola vede děti prožitkem, a nikoliv drilem

V  naší mateřské škole se 
dlouhodobě snažíme, aby 
vzdělávání dětí neprobí-

halo pouze předáváním infor-
mací, ale především skutečným 
prožitkem, pochopením a  ra-
dostí z  objevování. Současné 
směřování předškolní pedago-
giky bereme vážně a snažíme se 
je naplňovat v každodenní praxi.

Důležitou součástí naše-
ho přístupu je senzomotoric-
ké učení – tedy poznávání světa 
prostřednictvím vlastní zkuše-
nosti, pohybu, doteku i aktivní-
ho zapojení všech smyslů. Děti 
u nás nepoznávají věci jen z ob-
rázků či vyprávění, ale přede-
vším vlastním prožitkem. Učí se 

tím přirozeně, s  porozuměním 
a v souvislostech.

Velký důraz klademe také 
na individuální přístup. Nezna-
mená to, že bychom se věnova-
li každému dítěti odděleně, ale 
že známe jeho možnosti, tem-
po i hranice. Každé dítě vedeme 
tak, aby mohlo rozvíjet svůj po-
tenciál a zažívat úspěch. Podpo-
rujeme jejich fyzickou zdatnost, 
která je důležitým základem 
zdravého sebevědomí i  celkové 
psychické pohody.

Součástí vzdělávání je i roz-
voj estetického vnímání. Děti 
vedeme k  tomu, aby si všíma-
ly krásy kolem sebe, ať už jde 
o  přírodu, umění, nebo drob-
né každodenní podněty. Pravi-

delně proto navštěvujeme mu-
zea, zveme do školky divadelní 
představení, hudební i rukoděl-
né dílny. Tyto aktivity přinášejí 
dětem nové zkušenosti a oboha-
cují jejich vnitřní svět.

Výchovu stavíme na laska-
vé důslednosti, vzájemném re-
spektu a  budování kamarád-
ských vztahů. Děti vedeme 
k základům slušného společen-
ského chování, k  ohleduplnos-
ti a  schopnosti spolupracovat 
s ostatními.

Součástí naší každodenní 
práce je také otevřenost vůči ro-
dičům. Prostřednictvím aplika-
ce Naše MŠ mají rodiče možnost 
nahlédnout do běžného dění ve 
školce a sdílet s dětmi jejich kaž- 

dodenní zážitky. Fotogalerie za-
chycuje přirozené situace, ra-
dosti i pokroky dětí a vytváří tak 
průběžný obraz života mateř-
ské školy, který citlivě propojuje 
školní a rodinné prostředí.

Každodenní život ve škol-
ce přirozeně doplňujeme o  ná-
vštěvy kulturních a vzdělávacích 
míst, setkání s  divadlem, hud-
bou i  tvořivými aktivitami, kte-
ré dětem otevírají další obzory 
a dávají jejich učení širší smysl.

To vše by však nebylo možné 
bez funkčního pedagogického 
týmu, který sdílí společnou vi-
zi, vzájemně se podporuje a ak-
tivně přichází s vlastními nápa-
dy i aktivitami. Velkou roli hrají 
také dobré vztahy – mezi kolegy 
navzájem, mezi pedagogy a  ro-
diči i mezi samotnými dětmi.

Za důležitou považujeme 
i podporu zřizovatele. Obec He-
rink dlouhodobě podporuje na-
še směřování a  umožňuje nám 
rozvíjet inovativní přístupy ve 
vzdělávání, a  to i  díky finanční 
podpoře, bez které by řadu ak-
tivit nebylo možné uskutečnit.

	� Jana Jalovcová 
ředitelka Mateřské školy Herink

Herink se pustil do jarního úklidu
Sobotní ráno 28. března přivítalo Herink chladným, ale slunečným počasím – ideálním 
pro dobrou věc. Místní obyvatelé se sešli na tradiční akci Ukliďme Herink, která proběhla 
pod záštitou obce za organizace výboru pro kulturu a vzhled obce a SDH Herink. 
Společné odhodlání bylo znát hned od prvních minut.

Během necelých tří hodin 
se skupině dobrovolníků 
podařilo naplnit odpa-

dem velký kontejner. Výsledek? 
Čistší obec a dobrý pocit ze spo-
lečně odvedené práce.

„Jsem moc rád, že si tolik li-
dí našlo čas a přišlo přiložit ru-

ku k dílu. Ukázali jsme, že nám 
na našem okolí opravdu záleží. 
Všem patří velké poděkování,“ 
říká Zdeněk Zachař, předseda 
výboru pro kulturu a vzhled ob-
ce. „Zároveň bych chtěl apelovat 
na všechny, abychom k přírodě 
přistupovali zodpovědně – třídi-

li odpad a nenechávali ho tam, 
kam nepatří. Jen tak si udržíme 
Herink krásný i do budoucna,“ 
dodává.

Akce byla součástí celore-
publikové iniciativy Ukliďme 
Česko, která každoročně spoju-
je desetitisíce dobrovolníků na-
příč republikou. Cílem projek-
tu je nejen uklidit černé skládky 
a  nepořádek v  přírodě, ale ta-
ké zvýšit povědomí o  ochraně 
životního prostředí a  odpověd-
ném nakládání s odpady. Do ak-
ce se zapojují obce, školy, spol-
ky i  jednotlivci – a  Herink je 
hrdou součástí této iniciativy.

	� (hul)
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Z náplavy kronikářkou: 
Jana Šteffelová objevila duši Herinku mezi 
starými fotografiemi i lidskými příběhy
Když se do Herinku přistěhovala, hledala jen odpovědi na jednoduché otázky o místě, kde bude žít. Postupně začala 
skládat mozaiku jeho minulosti – z rodinných archivů, vzpomínek pamětníků i zapomenutých dokumentů. Z „náplavy“ 
se stala kronikářkou, která zachytila proměnu obce i její nejcennější poklad: příběhy lidí, bez nichž by Herink nebyl 
tím, čím je dnes. A je také autorkou velmi zajímavé knihy o historii obce, která je k dostání na obecním úřadu. Jana 
Šteffelová však z obce odchází a končí tedy v roli zdejší kronikářky.

 � Jak jste se vlastně ke kro-
nice Herinku dostala?

Když jsme se do Herinku 
přestěhovali, měla jsem potře-
bu trochu prozkoumat místo, 
kde budu trávit svůj čas. Nejdří-
ve jsem si musela Herink a jeho 
okolí prochodit, potom jsem se 
začala pídit po tom, co bylo to-
hle za dům, k čemu sloužila ta-
hle budova... Bohužel byli oby-
vatelé Herinku většinou stejné 
‚náplavy‘ jako já a  sehnat in-
formace nebylo snadné. Zapad-
nout mezi místní mi pomohly 
společné akce jako úklid obce 
nebo dětský den. Tam jsem se 
mohla vyptávat a něco se o He-
rinku dozvědět. A pak už to šlo 
nějak samospádem – někdo mi 
přinesl staré fotografie: Vy jste 
se ptala, tak vám chci něco uká-
zat… Postupně se mi ‚archiv‘ 
rozrůstal a  bylo mi líto ho ně-
jak lépe nevyužít. První příleži-
tost se naskytla v roce 2015 při 
herinském vinobraní, kdy jsem 
své nálezy prezentovala na ma-
lé výstavě fotografií domů, jak 
vypadaly kdysi a  jak vypadají 
dnes. Až o rok nebo dva později 
jsem se stala kronikářkou.

 � Co pro vás osobně zname-
nalo být kronikářkou?

Moje představa bádání po 
archivech a postupného skládá-
ní mozaiky dějin vzala částečně 
zasvé. Samozřejmě pátrání po 
osudech lidí a obce bylo velkou 
částí mého snažení. Vedení kro-
niky ale kromě toho obnáší ta-
ké permanentní sledování dě-
ní v  obci a  okolí, porovnávání 
statistik, zaznamenávání aktua-
lit, které by se pak daly přetavit 
v každoroční kronikářský zápis.

 � Měla jste k historii a psaní 
vztah už dříve?

O  historii jsem se vždycky 
trochu zajímala, lákalo mě pát-
rání ve starých kronikách a  ar-
chivech, nikdy jsem si ale nemy-
slela, že bych zrovna já mohla 
dělat kronikářku takřka profe-
sionálně.

 � Jak často jste kroniku do-
plňovala a jak probíhal sběr 
informací?

Kromě oficiálních archivů 
(ani jsem si nemyslela, že jich 
v republice máme tolik) mi vel-
mi pomohly a  velmi mě inspi-
rovaly materiály z  rodinných 
archivů herinských rodáků. To 
jsou někdy opravdové pokla-
dy, které v  žádném muzeu ne-
najdete.

 � Co bylo nejtěžší na zachy-
cování událostí – výběr, objek-
tivita, nebo něco jiného?

Těžké bylo přijmout fakt, 
že v některých případech už se 
objektivní pravdu nedozvíme – 
mám na mysli třeba pátrání po 
vzniku názvu obce. Teorií je ně-
kolik a  každá má své zastánce. 
Ale i  v  jiných případech se mi 
stalo, že jedna rodina si na stej-
nou událost nese jiné vzpomín-
ky než druhá. Kde je pravda, zů-
stane už zřejmě navždy pro nás 
skryto.

 � Na jakou událost nebo ob-
dobí, které jste zaznamenala, 
nikdy nezapomenete?

Při přípravě výstavy k sto le-
tům republiky jsem shromažďo-
vala údaje o  padlých vojácích 
z  1. světové války. Jejich jména 
jsou uvedena na pomníku na 
hřbitově v  Popovičkách, spolu 
se jmény padlých z Chomutovic, 

Modletic a  Popoviček. Z  rodin-
ného archivu se mi dostala do 
ruky fotografie hrobky jednoho 
z vojáků, která byla pořízena na 
hřbitově v  Taškentu v  dnešním 
Uzbekistánu. Pomyslela jsem si, 
že tam se asi nikdy nepodívám, 
abych ji viděla na vlastní oči. 
Shodou okolností, když jsme se 
o několik let později rozhodova-
li, kde strávit dovolenou, padla 
volba na Uzbekistán a  dotyčný 
hřbitov jsem navštívila. Hrob-
ku jsem bohužel nenašla, část 
hřbitova s  českými vojáky byla 
už řádně zpustlá, ale zážitek to 
byl ohromný.

 � Objevila jste během své 
práce něco, co vás překvapilo 
nebo dojalo?

V  jednom starém záznamu 
jsem se dočetla, jak si herinští 
obyvatelé posílali úřední zprávy 
od domu k domu na listu papí-
ru, který se připínal k jakémusi 
prkénku opatřenému obecním 
znakem, tzv. feruli. Nenapad-
lo mě, že by se takový předmět 
mohl dochovat. Po několika le-
tech jsem ‚prkénko‘ shodou ná-
hod objevila v depozitáři muzea 

v Říčanech, a dokonce jsem ho 
dostala i zapůjčené pro výstavu 
v roce 2019.

 � Máte nějaký oblíbený zá-
pis nebo příběh z kroniky?

Mám velmi ráda ‚kroniku‘ 
místního rodáka pana Řehky, 
ze které často cituji. Nejedná se 
o kroniku v pravém slova smys-
lu, přesná data událostí tam té-
měř nenajdete, ale je to barvitý 
popis života v  obci v  době pi-
satelova dětství, tedy ve 20. až 
30. letech minulého století.

 � Jak se obec Herink během 
vašeho působení změnila?

Ohromně! V době, kdy jsme 
se do Herinku stěhovali, bylo 
zde hlášeno 89 stálých obyva-
tel. Dnes je to už středně velká 
obec s  občanskou vybavenos-
tí, mateřskou školou a  výbor-
nou dostupností do Prahy. Je 
mi jen líto, že s postupným za-
lidňováním se trochu vytrácí ja-
kási dříve pro nás přirozená po-
spolitost. Ale není všem dnům 
konec, nově přibyvší obyvate-
lé tu snad také brzy zapustí ko-
řeny.

 � Jsou podle vás nějaké mo-
menty, které byly pro obec 
zlomové?

Pokud bychom chtěli vědět, 
v  jakých událostech v  obci se 
zdejší občané nejvíce angažova-
li, byl by to rok 1949, kdy bylo 
výnosem ministerstva vnitra na-
řízeno přejmenování obcí s  ně-
meckými názvy na české. Tehdy 
Herinčáci nekompromisně hájili 
název své vsi, „jelikož toto jméno 
obce se datuje už z dávných dob 
a  nemá německého původu,“ 
a  ministerstvo nakonec ustou-
pilo. Druhým milníkem v občan-

Kronikářka Jana Šteffelová
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ské angažovanosti byl rok 1990, 
kdy obec opět získala samostat-
nost, respektive nezávislou sa-
mosprávu, která byla od roku 
1960 v  kompetenci sousedních 
Dobřejovic. To se v  obci konaly 
narychlo svolané schůze a pode-
pisovaly petice a  i  tato akce na-
konec slavila úspěch.

 � Přinesla vám práce kroni-
kářky i nové vztahy nebo přá-
telství?

Rozhodně. V archivech se dá 
najít hodně informací, ale osob-
ní svědectví a  vzpomínky jsou 
nenahraditelné. Když jsem pře-
konala svoje introvertní nasta-
vení a  vyrazila mezi ‚domorod-
ce‘, získala jsem nejen cenné 
zdroje, ale i velkou podporu. Vě-
řím, že některé tyto vztahy pře-
žijí i moje stěhování.

 � Co byste poradila svému 
nástupci nebo nástupkyni?

Nebát se ptát. Bylo pro mě 
téměř překvapením, s  jakou 
ochotou mi vycházeli vstříc 
v různých archivech a muzeích, 
a mrzí mě, že jsem se kvůli po-
čátečnímu ostychu nedozvědě-
la více informací od pamětníků, 
kteří dnes už nežijí.

 � Je něco, co by se podle vás 
mělo v kronice dělat jinak ne-
bo nově?

Velkým pomocníkem při 
zpracování veřejně dostupných 
informací je umělá inteligence, 
která postupuje vpřed mílový-
mi kroky. Co si před rokem vyžá-
dalo hodiny nebo dny práce, je 
dnes za odpoledne hotové.

Zažili jsme kouzelnou noc čarodějnic
Herink na konci dubna 

potvrdil, že je místem 
plným dobré nálady. 

Místní hasiči postavili na návsi 
impozantní, patnáct metrů vy-
sokou májku a  zároveň připra-
vili vydařené pálení čarodějnic 
u rybníka.

Počasí akci přálo a na místo 
dorazilo zhruba dvě stě návštěv-

níků všech generací. Nechybělo 
ani bohaté občerstvení – špe-
káčky voněly z  ohně, pivo a  ví-
no tekly proudem a připraveny 
byly i nealkoholické nápoje pro 
malé i velké.

O skvělou atmosféru se po-
starala reprodukovaná hud-
ba z  mixážního pultu místního 
diskžokeje, která udržela ná-

vštěvníky v  dobré náladě dlou-
ho do noci. Není proto divu, že 
ti poslední se rozcházeli až ko-
lem druhé hodiny ranní. Letoš-
ní pálení čarodějnic v  Herinku 
se zkrátka povedlo na jedničku 
– a už teď se všichni těší na dal-
ší ročník.

	� (mih)

 � Proč je podle vás důleži-
té kroniku vést i v digitální 
době?

Člověk zapomíná mnohem 
rychleji, než si myslíme. Za- 
ujalo mě to letos, když jsem pro 
kroniku srovnávala ceny růz-
ných komodit přepočtené na 
kupní sílu. Jeden by podle no-
vinových titulků myslel, že jsme 
za posledních 10 let upadli do 
hluboké bídy, ale statistika ří-
ká opak – téměř všeho si může-
me dopřát více než před 10 ne-
bo 20 lety.

 � Co byste chtěla vzkázat 
obyvatelům Herinku?

Gratuluji vám, že bydlíte 
v Herinku. I když se může zdát, 
že je to jen další z  ‚nocleháren 
Prahy‘, téměř všechno je tu no-

vé a nezabydlené, nabízí Herink 
spoustu možností a příležitostí. 
Herink bude takový, jaký si ho 
uděláte.

	� Milan Hulínský
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Chutě světa dorazily do Stodoly
Letní sezona přináší do Vinotéky Herink svěží vítr – a s ním i nové chutě, které by mohly potěšit milovníky dobrého jídla 
a pití. Novinkou v nabídce jsou lehká a minerální vína z francouzského Savojska a autentické delikatesy ze Španělska, 
které společně vytvářejí zajímavý gastronomický zážitek.

Savojská vína z  produkce 
Confrérie des Domaines 
představují odraz alp-

ské přírody. Jsou lehká, svě-
ží, s  příjemnou kyselinou 
a jemnou aromatikou typic-
kou pro horské odrůdy, jako 
jsou Apremont nebo Rou-
ssette. Právě díky těmto 
vlastnostem se hodí k  sy-
tějším pokrmům – ideál-
ně například k raclette, 
který nabízí i místní re-
staurace Stodola. Kyse-
lina vína totiž příjemně 
vyvažuje tučnost pokr-
mu, zatímco jeho mi-
nerální charakter pod-
trhuje chuť sýra. Nově 
si můžete vybraná sa-

vojská vína vychutnat ve Stodo-
le i jenom po skleničce.

„Chceme našim hostům při-
nášet nejen kvalitní pro-
dukty, ale i  inspiraci, jak 
si je opravdu vychutnat. 
Savojská vína jsou pro nás 
příjemný objev – jejich svě-
žest a  lehkost ladí s  letní 
atmosférou i  s  nabídkou 
restaurace,“ říká Alžběta 
Filipová ze společnosti 
BUDA-MONT, spol. s  r. 
o., která restauraci i vi-
notéku provozuje.

Další novinkou 
jsou španělské delika-
tesy značky El Conchel, 
rodinné firmy, která si 
zakládá na tradiční vý-

robě a  pečlivém výběru suro-
vin. V nabídce je kvalitní jamón 
z plemene duroc, výrazné chori-
zo, jemné fuety i tocifritos – křu-
pavé vepřové škvarky.

Vedle klasických chutí při-
chází El Conchel i s moderními 
variacemi – například s  laný-
žem, chilli nebo limetkou. Ty-
to delikatesy jsou vhodné jako 
rychlé pohoštění, doplněk k ví-
nu nebo jen tak pro radost.

„Španělské delikatesy jsme 
do nabídky zařadili proto, že 
dobře doplňují náš koncept – 
jednoduché, poctivé chutě, kte-
ré si můžete vychutnat kdykoli. 
Ať už si je dáte k vínu, nebo jen 
tak, vždy přinesou malý kousek 
slunného Španělska přímo do 
Herinku,“ doplňuje Alžběta Fi-
lipová.

	� Milan Hulínský

DEN
ČERVEN

2026

06 13:00 

DĚTSKÝ
na louce u rybníka

HERINK

Den plný zábavy 
Malování na obličej, občerstvení, pouť,
cukrová vata, střelnice, skákací hrady

pouťové atrakce startují již ve 12:00 HOD

 

OBEC Herink vás zve na tradiční 

TURNAJ V NOHEJBALE 
na hřišti  

u obecního úřadu v Herinku 

v sobotu 13.6. 2026  
 

zápis do 8:30 
start od 9:00 
startovné 100,- Kč za hráče 
 

Hraje maximálně prvních 10 přihlášených tříčlenných mužstev, proto 
s přihláškou neváhejte! 
Přihlášky posílejte na struzkaj@gmail.com.  
Občerstvení pro hráče a fanoušky během celé akce bude zajištěno. 

TĚŠÍME SE NA VÁS!!! 
. 
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